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 Secant Methodطریقة القاطع  ثالثا:
ان ھذه الطریقة متشابھة الى طریقة الموقع الكاذب ، فكما في الطریقة السابقة 

ولكن ھذه الطریقة لانجد  xبواسطة خط القاطع محور  f(x)نقرب منحني الدالة 
الحلول التكراریة في صفر الجذر (نظریة القیمة المتوسطة ) ان تقارب ھذه 

یكون اشرع بكثیر من الطرق  الطریقة غیر مؤكد لكنھا اذا تقاربت فان تقاربھا
 السابقة .

  
 الصیغة العامة لھذه الطریقة ھي 

𝑥௜ାଶ = 𝑥௜ାଵ −
𝑦௜ାଵ (𝑥௜ାଵ − 𝑥௜)

(𝑦௜ାଵ − 𝑦௜)         𝑖 = 1,2, … 

          yi+1| ≤ ε|او              xi+1 –xi | ≤ ε|  نتوقف عن الحل اذا كان ،شروط التوقف 

 طریقة الحل //

 𝑦௜ାଵ و 𝑦௜نجد  -١
 نرسم جدول من ثلاث حقول  -٢

𝑦௜ 𝑥௜ i 
   

 
          yi+1| ≤ ε|او              xi+1 –xi | ≤ ε|  نتوقف عن الحل اذا كان -٣

 
وبمقدار    [0,1]للفترة  f(x) =  x𝑒௫ – 1// استخدم طریقة القاطع لحل المعادلة ١مثال 
 . ε=0.05خطا 

 
 x1 =0  , y1 = 0e0-1 =-1                الحل //                                              

X2=1  ,y2=1e1-1=1.718                                                       
𝑦௜ 𝑥௜ାଶ = 𝑥௜ାଵ − ௬೔శభ ( ௫೔శభି௫೔)

(௬೔శభି௬೔)  i 
-0.468 0.368 1 
-0.168 0.503 2 
0.036 0.580 3 
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𝑥ଷ = 𝑥ଶ −
 𝑦ଶ ( 𝑥ଶ − 𝑥ଵ)

(𝑦ଶ − 𝑦ଵ) = 1 −
1.718(1 − 0)

1.718 + 1 = 0.368   , 𝑦ଷ = −0.468 

𝑥ସ = 𝑥ଷ −  ௬య ( ௫యି௫మ)
(௬యି௬మ)

= 0.368 − ଴.ସ଺଼(଴.ଷ଺଼ିଵ)
ି଴.ସ଺଼ାଵ.଻ଵ଼

= 0.503   , 𝑦ସ = −0.168    

𝑥ହ = 𝑥ସ −
 𝑦ସ ( 𝑥ସ − 𝑥ଷ)

(𝑦ସ − 𝑦ଷ) = 0.503 −
−0.168(0.503 − 0.368)

−0.168 − 0.468
= 0.580  , 𝑦ହ = 0.036 

 
 x5=0.580اذن الجذر ھو       y5| = 0.036<0.05|نختبر شرط التوقف 

 
   [0,1]بطریقة القاطع للفترة     f(x) = x2 +2 x - 1جد جذور المعادلة  واجب//

 . ε=0وبمقدار خطا 
 
 

 Newten –Raphson's Methodرابعا: طريقة نيوتن رافسون  

دالة مستمرة وقابلة  f(x)لتكن  الدقیق ،تعد ھذه الطریقة من الطرق المھمة وذات التقارب 
قیمة  h(القیمة الاولیة للجذر ) فان قیمة الجذر ھو (حیث ان  x0ولتكن   [a,b]للاشتقاق في 

 ).x0التصحیح في قیمة 

X1=x0+h 

f(X1)=f(x0+h) x0 باستخدام صیغة تایلر عند النقطة 

f(X1)= f(x0)+ℎ ௙ᇲ(୶଴)
ଵ!

+ ℎଶ ௙ᇲᇲ(୶଴)
ଶ!

+ ℎଷ ௙ᇲᇲᇲ(୶଴)
ଷ!

+ ⋯ 

= f(x0)+(𝑥ଵ − 𝑥଴)𝑓ᇱ(𝑥଴) + (𝑥ଵ − 𝑥଴)ଶ ௙ᇲᇲ(୶଴)
ଶ!

+ ⋯    ℎ = (𝑥ଵ − 𝑥଴) 

   𝑥଴قریبة من الجذر بالنسبة الى   𝑥ଵلیكن 

f(x0)+(𝑥ଵ − 𝑥଴)𝑓ᇱ(𝑥଴) + (𝑥ଵ − 𝑥଴)ଶ ௙ᇲᇲ(୶଴)
ଶ!

+ ⋯   = 0 

𝑥ଵ)فان   𝑥଴ تكون قریبة من  𝑥ଵ وكذلك فان − 𝑥଴) وعند تربیع  ذات قیمة صغیرة(𝑥ଵ −
𝑥଴)ଶ   فان قیمة تكون اصغر وقریبة من الصفر او تساوي وكذلك الحال بالنسبة الى الدرجات

𝑥ଵ) العلیا لـ  − 𝑥଴) فما فوق اي ان2فیمكن اھمال القیم من القوى 
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 =0f(x0)+(𝑥ଵ − 𝑥଴)𝑓ᇱ(𝑥଴)  

(𝑥ଵ − 𝑥଴)𝑓ᇱ(𝑥଴)= - f(x0) => xଵ − x଴= ି ୤(୶଴)
୤ᇲ(୶బ)  

  xଵ= x଴  −  ୤(୶଴)
୤ᇲ(୶బ)         

  xଶ= xଵ  −  ୤(୶ଵ)
୤ᇲ(୶భ)       

 فان الصیغة العامة لھذه الطریقة ھي 

  x୧ାଵ= x୧  −  ୤(୶୧)
୤ᇲ(୶౟)        i=0,1,2,… 

 طریقة الحل //

 نكون جدول من خمس حقول  -١

x୧ାଵ f ᇱ(x୧) f(xi) x୧   i 
     

 نستخدم القانون     x୧ାଵلحساب  -٢

  X୧ାଵ= x୍  −  ୤(୶୧)
୤ᇲ(୶౅)                                         

              xi+1 –xi | ≤ ε| نتوقف عن الحل اذا كان  -٣
 

𝑥଴ ملاحظة // اذا اعطى فترة في السؤال فان  =  ௔ା௕
ଶ

 
 

   [0,1]بطریقة نیوتن رافسن للفترة f(x) = X 3 -X 2+2X-1 جد جذور المعادلة // ١مثال 
 ε=0 وبمقدار خطا

 الحل //
𝑥଴ =  ଴ାଵ

ଶ
= 0.5  => f(x଴)=f(0.5)=0.125-0.25+1-1=-0.125 

   

f ᇱ (x) =3 X 2 -2X +2     =>      f ᇱ (x଴)= f ᇱ (0.5)=0.75-1+2= 1.75 
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x୧ାଵ f ᇱ(x୧) f(xi) x୧   i 
xଵ=0.57 1.75 -0.125 x଴=0.5 0 
xଶ=0.57 1.83 0.0002 xଵ=0.57 1 

 

xଵ= x଴  −  ୤(୶଴)
୤ᇲ(୶బ) = 0.25+଴.ଵଶହ

ଵ.଻ହ
= 0.57 

xଶ= xଵ  −  ୤(୶ଵ)
୤ᇲ(୶భ) = 0.57+଴.଴଴ଶ

ଵ.ହ଺ଷ
= 0.57 

|x2 –x1 | = |0.57-0.57 | =0=ε                           

 xଶ=0.57 اذن الجذر ھو 

f(x) =  x𝑒௫       ن  لحل المعادلة واستخدم طریقة نیوتن رافسواجب //   + 𝑥ଶ-5  

 ε =  0.003وبخطأ [1,2]للفترة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 مدرس المادة                                            تحليل عددي                      جامعة الكوفة / كلية التربية الاساسية 
  م.م رحاب رحيم                                     Analysis   Numerical                        قسم الرياضيات            

18 
 

 

 The fixed pointخامسا. النقطة الصامدة 

𝑓(𝑥)تعد ھذه الطریقة من الطرق ذات الدقة العالیة في الوصول للجذر لتكن  = دالة مستمرة  0
بھذه الطریقة نتبع  وتحتوي على جذر حقیقي في ھذه الفترة فلایجاد قیمھ الجذر  [a,b]في الفترة 

 الخطوات الاتیة .

𝑓(𝑥)نكتب المعادلة  -١ = 𝑥بالشكل  0 = 𝑔(𝑥) 
|𝑔ᇱ(𝑥)|ومن ثم نحقق الشرط لكي نستمر في الحل   𝑔(𝑥)نشتق -٢ <  فاذا لم یتحقق 1

 اخرى 𝑔(𝑥)الشرط نختار 
 …,n=0,1,2عندما نكون جدول من حقلین  -٣

 
 

𝑥௡ାଵ|نتوقف عن الحل اذا كان  -٤ − 𝑥௡| ≤ 𝜀 

 

 

 

 

 

𝑓(𝑥)مثال // جد جذر المعادلة  = 𝑥ଶ − 𝑥 −  [1,2]بطریقة النقطة الصامدة على الفترة   3
 ε=0.01وبخطا 

 الحل //

𝑥଴ =
1 + 2

2
= 1.5 

 𝑥ଶ − 𝑥 − 3 = 0    →   𝑥 = 𝑥ଶ − 3 

𝑔ᇱ(𝑥) = 2𝑥   →   |𝑔ᇱ(𝑥଴)| = |2 ∗ 1.5| = 3 >     لایحقق 1

𝑥ଶ − 𝑥 − 3 = 0    →   𝑥ଶ = 𝑥 + 3  → 𝑥 = √𝑥 + 3   

 n 
 𝑥௡ାଵ = 𝑔(𝑥௡) 


